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Szegény emberek ügye.
— aug. 10.

Megverte az isten a szegény 
embert, a kinek hivatailal vau dolga. 
A gazdag ember is kinnal tudhat 
csak végezni, ha megidézik ; de a 
gazdag ember ügyvédet tart, a kit 
azért fizet, hogy helyette ir,on. jár­
jon, várjon, kérjen, zaklasson, a 
miről számlát készít, akár meg­
nyerte gazdag megbízójának jogát 
és érdekét, akár elvesztette.

De sokkal több szegény em­
ber van Magyarországon, mint va­
gyonos s a parasztnak, munkásnak, 
iparossegédnek, özvegy asszo ynak 
árvának nincs a hivatalnokok előtt 
becsülete, dolga pedig mindenkinek 
akad a bírónál, szolgabirónál, elöl­
járóságnál, _ adóhivatalnál, katona 
ügyosztálynál, rendőrségnél, utbiz- 
tosságoál, mérnöki hivatalnál, vá­
sári és iparhatóságnál s nem rit­
kán a minisztériumoknál. Mit csi­
náljon a szegény ember, ha bele 
kerül ebbe a nagy bajba, hogy 
vagy neki keü valami irás vagy 
megidézik, hogy parancsoljanak vele 
s megfizetessék ? ügyvédhez for­
duljon ? Egy fizetségből kettő. Ha

pedig nem fordul ügyvédhez, nem 
kap igazságot, hamarabb meghal.

Mit tesz hát, a szegény em­
ber, ha a magyar hivatalba me­
gyen könyörögni ? A hivatalszol­
gához fordul protekcióért, tőle kér 
tanácsot, neki mutatja meg az Írá­
sát, elpanaszolja az ügyét s azt 
teszi, a mit ez mond neki. Ennél 
pedig okosabbat nem is tehet, mert 
a hivatalszolga ismeri urát a leg­
jobban s neki még leghamarabb 
megtesz falami szívességet, ha szé­
pen kéri. fv

A közigazgatás rosszasága Ma­
gyarországon oly ismeretes, hogy 
azt senki kétségbe nem von a s a 
külföld irtózik tőle, ha valamely 
ügyet a magyar hatóságokkal kell 
elintéznie. És mi rém csak behoz­
tuk a nem nekünk való bürokrá­
ciát, Ausztriát majmolva, hanem 
még kifejlesztettük és olyan appa­
rátust teremtettünk, a mint sehol 
sincs, se Németországban, se Ang­
liában, se Franciaországban, a hol 
pedig sokkal több az ember, a 
pénz és a dolog. Kiállíthatjuk Pá- 
risban esztendőre statisztikailag, 
hogy a népszámhoz aránylag Ma­
gyarországon van a legtöbb hiva­

tal, a legtöbb tisztviselő és a leg­
nagyobb aktaforgalom. Mindenik hi­
vatal iparkodik szaporítani az ügy­
darabok számát, hogy elmondhassa 
milyen nagy munkája van. Mert 
nálunk még e szerint becsülik a 
tisztviselő talentumát értékét.

Ez pedig úgy történik, hogy a 
legkisebb dolog is, a mit azonnal 
el lehetne intézni, öt, tiz, busz, 
harminc hivatalon megy keresztül 
és mindenütt uj számot kap, úgy, 
hogy alig lehet a tömkelegben rá­
akadni, ha valaki keresi, hogy el­
intézést váró beadványa hol van, 
kinél van és mi történt vele. Az 
iktatóból megy az elnökhöz, az el­
nöktől az ügyosztályhoz, az ügy­
osztálytól egy, kér, három szakre­
ferenshez.

Ugyanazon az utón kerül visz- 
sza, jön az elöljáróhoz, polgármes­
terhez vagy a pénzügyigazgatóhoz, 
csak hogy a nevét Írja alá. azután 
a kiadóba másolás végett s nagy­
sokára, miután minden hivatalban 
három négy kézen ment. át, eljut 
a kézbesítőhöz, ki számtalan eset­
ben visszajelenti, hogy nem találja 
az illetőt, a minek megint százféle 
oka lehet A legfőbb esetben ér-
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Hogyan lehet férjet szerezni.
Egy londoni lap mulatságos ese 

teket beszél el, hogy az angol leányok 
néha milyen eszközöket alkalmaznak 
arra, hogy férjhez menjenek. Angliá­
ban tudvalevőleg a sportszenve. ély 
gyakran a legnagyobb badarságok el­
követésére ösztönzi az embereket. A 
napokban példán! két sussexi leány: 
Mary Wain és Charlotte Byles ver­
senyfutással döntötte el, hogy a mind- 
kettejük által szeretett ifjú kinek a 
íérje legyen.

A versenypálya hossza 100 yard 
volt. Az első mérkőzés holt verseny­
nyel végződött, a mennyiben a ver­
senybírák észrevették, hogy Charlotte 
Byles barátnői titokban akadályokkal 
nehezítették meg a másik versenyző 
hölgy futását. E miatt még egyszer

körül kellett fut ni ok a pályát és a ver 
seny csakugyan Mary Wain javára 
dőlt el, ki a szeretett férfin kezét 
nyerte versenydíj gyanánt.

Még érdekesebb volt két brad- 
fordi leány versenye, a kik egy, még 
az előzőnél is kevésbbé nőies sportot : 
a boxolást választották a köztük fön- 
forgó ügy „lovagias“ eldöntésére. Az 
„ügy“ pedig mi is lehetett egyéb, mint 
szerelmi ügy. Csaknem fél óráig tar­
tott az elkeseredett harcz, mely végre 
az egyik fél végkimerülésével végző­
dött, mig a másik félnek csak az or­
rából bugyogott a vér és az egyik 
szemét takaita el a d’ganat, egyéb­
ként teljesen sértetlen maradt. A női 
Herkules diadallal távozott „meghódí­
tott“ ifja karján a versenytérről. Az 
utóbbin azonban meglátszott az aggo­
dalom. Talán sejtette, hogy a boldog

házaséletben neki is lesz alkalma ked­
ves meghódítójának gyöngéd ökleivé? 
megismerkedni.

A harmadik mérkőzés Brooklin 
városban történt, hol egy gazdag pol­
gár kinyilatkoztatta, hogy azt a höl­
gyet veszi nőül, a ki a legsúlyosabb 
vasgolyót tudja fölemelni. A pályadi­
jat egy béresleány nyerte el, a ki egy 
120 fontost több Ízben könnyűséggel 
emelt föl egy karral a feje fölé. Nagy 
volt. azonban a csodálkozás, a midőn 
a leány kijelentette, hogy a kitűzött 
díjra nem reflektál, hanem inkább el­
megy egy épp ott időző vándor csoda- 
múzeum tulajdonosához, miután vilá­
got szeretne látni és e mellett pénzt 
is kereshet erejének mutatásával.

Megjelenik mindennap korán 
Előfizetési ára házhoz hordva egy hóna

reggel.
>ra : ötvenkrajozár
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dem ben való elintézés helyett a hi. 
vatalnok a féltől okmányokat, pót 
lást követel, olyan Írásokat, — a 
melyek nem léteznek vagy be nem 
szerezhetők, a helyett, hogy hiva­
talból’ beszereznék, a mire szükség 
vau. Ha valamelyik fél az elsőfokú 
hatóság intézkedését vagy végzését 
megfölebbezi, akkor az egész pro­
cedúra újra kezdődik végig a se­
géd hivatalok sokaságán, a szak' 
értőkön és a bizottságokon.

És mig a hivatal semminő ha­
táridőhöz kötve nincs, a feleket 
mindenféle határidőkkel szekirozzák, 
hogy három nap, nyolc nap, tizen 
öt nap, harminc nap vagy három 
hónap alatt tegye meg ezt, vagy 
azt, máskülönben vesztes lesz, — 
büntetést fizet, megexekválják, elő­
vezettetik stb. stb.

Hát még ha az a gyakori eset 
forda! elő, hogy valamely ügyira 
tot iratárba tettek, mintha elinté­
zést nyert volna, pedig csak formai 
végzéssel, nem pedig éi dem ben in 
tézték el ; vagy a mi még rosszabb 
ha az egész iratcsomó eltéved és 
sehol többé nem találhatók, vagy 
egyes okmányok elkallódnak és többé 
be nem szerezhetők : a hivatal igen 
sajnálja s a polgár bánja. De ne 
veszítse el a birka türelmét, mert 
kiteszik a szűrét előbb, mintsem ő 
akarná.

Ezek a mizériák a magyar 
bürokráczia sajátosságai. Lesz ek e 
orvosolva valamikor, ha a közigaz­
gatás újraszervezik ? Vagy csak 
még nagyobb bürokráczia lesz be­
lőle ?

Egyszerűsíteni a hivatalokat, 
az eljárást és a sok törvényt és 
rendeletet, gyorsítani az elintézést, 
kevesbíteni az irkafirkát, növelni az 
egyéni felelősséget, mindez sürgő­
sen szükséges. Avagy nem abszur­
dum, hogy ha Debreczenben vala 
kinek leég a házateteje, egy csomó 
hivatalban kell megfordulni a kér 
vényének, hogy épületére uj tetőt 
rakhasson ? Addig ázzék fázzék, 
mert büntetés terhe alatt a munkát 
megkezdeni nem szabad. De my 
vau ez mindenben.

Még a halottak eltemetése is 
annyi hivatalos utánjárást követel, 
hogy a bosszúságtól és fáradságtól 
majd megszakad a szegény ember.

Ettől a bürokratizmustól ments 
meg Uram minket, ha megmentet* 
tel a ártol, töröktől, muszkától né 
mettol. *

A közös ügyek és Änsztria.
— Fővárosi tudósítónktól. —

augusztus 10.

Széli Kálmán miniszterelnök még 
Rá tóton van s róla félhivatalosan azt 
jelentik, hogy nem járt Ischlben. Ho­
lott a jelentésre nem volt szükség, 
mert az ischli utazás megtörténtéről 
senki se referált, hanem csupán arról, 
hogy Ausztriában készülő események 
"s az osztrák kormány tervei, ameny 
nyiben a magyar közjogot is érintik, 
szükségessé teszik közelebbről a minis 
terelnök Bécsbe való utazását. Ha ez­
zel szemben félhivatalos részről kate­
gorikusan kijelenti, hogy a magyar 
miniszterelnök nem is fog a királyhoz 
menni Ischl be, ez csupán azt bizo­
nyítja, hogy a félhivatalos forrás most 
még nem tudja, hogy ez az utazás el 
kerülhetlen oly kérdések megoldása 
miatt amiket igen rövid időalattrendbe 
kell hozni.

A közös ügyek elintézése tudni­
illik a legnagyobb mértékben össze­
függ az osztrák politikai helyzet orvos 
lásának módjával, viszont ettől függ­
vén az, hogy a németek lemondanak e 
arról, hogy a delegáció tagjainak meg 
választását obstrukczióval meghiu 
sitsák.

Ez idő szerint Ausztriában olyan 
a hangulat, hogy a parlamentben 
irányadók, illetőleg a rendezésben ve­
zérszerepet játszók, napról-napra tób 
ben kötik le magukat az obstrukcióra 
E hangulattal szemben csak az álla­
potok gyökeres orvoslása nyújthat se 
géiyt a helyzet tisztázására. Kétségte- 
lennek vélik, hogy gróf Tinin osztrák 
miniszterelnök eljátszotta szerepét és 
az ő terveitől nem sok eredményt vár­
nak Ezért újólag oly hírek telinek 
szárnyra, melyek szerint gróf Thun 
mielőtt a helyzet szanálását meg is 
kisérlené, lemond a kormány veze­
tésiről.

Utódja gyanánt most gróf Schön- 
bornf, a volt igazságügyminisztert és 

. ^teinbachot, az egykori pénzügy mi 
rasztert emlegetik. Azt hiszik azonban 
nogy csupán kormányváltozással a ba 
jókat megszüntetni nem lehet. Az 
osztrák belpolitikai zűrzavarából csakis 
alapos orvoslással tudnának kimene- 
külni annyira, hogy Ausztria a monar 
chiának ismét egészséges szerve le 
hessen,

A csehek és németek közti pak­
tumnak azonban, hir szerint, akadályo­
zója gróf Goluchovszki, a mostani kül 
ügyminiszter is. Innen keletkezik az a 
föltevés, hogy az egyezség létrehozá 
sara Ausztriában nemcsak más kor 
rnány szükséges, hanem közvetítő gya 
nant olyan közös miniszter is, aki 
sem a nemetekhez, sem a szlávokhoz 
nem tartozik.

Ilyen alkalmas államférfiul gya 
nant emlegetik Kállay Bénit, a mos­
tani közös pénzügyminisztert. Ha Kál­
lay Béniből külügyminister lenne és 
képes volna az ausztriai nemzetiségek

közt békát létesíteni, az természetesen 
a magyar állam férfiú érdeme volna és 
sokat elvonna abból a gyűlölködésből, 
mely Magyarország eilen nyilvánul 
ezúttal oly indokolással, hogy Ma»var ország a kiegyezést a 14. § al flfo- 
gidva, lehetővé tette az osztrák ab­
szolutizmust és a németeket a csehek 
uek kiszolgáltatta. ..... '

A délvidéki gabona-uzsora.
Hetekig tartott tárgyalás után 

tegnap végzett a fehértemplomi tör­
vényszék a délvidéki kisgazdák pana­
szával. Löwy Károly vagyonos ter­
ménykereskedő ellen panaszkodtak, a 
ki előre megvette a terméseiket s ha 
azt szállítani nem tudták, perrel for­
dult ellenük.

Ennek következtében a kisgaz­
dák nagy része tönkrement s uzsora 
miatt tettek panaszt Löwy ellen, akit 
megrontójuknak tartanak. A pör rend­
kívül érdeklődést keltett, mert ország­
szerte szokásos a hasonló ügyletek 
kötése.

Eötvös Károly védő, a kiváló kri 
mináiista, erre helyezte a fősulyt védő 
beszédében s nagy jogi aparátussal 
^Sy^höZGtt kimutatni, hogy a gabona 
elővételt, még ha káros is az, nem le­
het uzsorásnak minősíteni a törvény 
szerint, a mig elővétel egyáltalán nem 
tilos.

De fejtegetései, ha jogi szem­
pontból helyesek is, nem találtak elfo­
gadásra a bíróságnál, a mely helyén 
valóbbnak találta égy úgynevezett cél- 
tzerüségi Ítélet hozását.

A törvényszék ugyanis Löwyt 
vétkesnek nyilvánította az uzsora vét- 
ségében s a panaszolt 304 esetért ösz- 
büntetésképen három havi fogházzal 
és ezenfelül 4000 forint pénzbüntetés­
sel is sújtotta. Az Ítélet elvi jelentő­
ségű s mint ilyen nagy feltűnést fog 
Kelteni. Csak az a kérdés, minő lesz a 
dologoan felsőbb bíróságaink, a kir. 
tábla és különösen a magyar kir. kúria 
állásfoglalása. — Eötvös Károly védő 
ugyanis megfelebbezte a törvényszék 
Járatlan ítéletét.

POLITIKAI HÍREK.
Széli Kálmán Rátóton. Széli Kál­

mán miniszterelnök Bécsből egynapi 
tartózkodás után visszatért Rátótra. 
Iscplben nem volt és oda nem is megy 
es így ama kombináeziók, melyeket az 
ischli úthoz és ahhoz fűztek, hogy a 
miniszterelnököt Rátóton több ba­
rátja meglátogatja, teljesen légből ka­
pottak.

Goidis püspök beköszöntője. Az uj
aradi püspök, Goidis József az egyház 
megyéje területén levő törvényhatósá­
gokat így Bihar, Arad és Temesme- 
gveíei, most értesítette hivatalosan, 
hogy püspöki székét elfoglalta. Az uj 
püspök arra kéri a törvényhatóságokat
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hogy a vallásosság, erkölcs és műve­
lődés emelésében és terjesztésében tá­
mogassák. A törvényhatóságok legkö 
zelebbi közgyűléseik napirendjére tűzik I 
ki a püspök levelét, a melyre üdvözlő 
irattal válaszolnak.

Alik kivégzést játszottak.
— Saját tudósilónktól. — 

Gyermekjátékból végzetes szeren-

sikerrel és az egészátalakitás sok kí­
vánni valót hagyott maga után. — A 
színi szezon vége felé tartott színház­
éi zoti sági ülésen ez irányban interpel- 
Iáczió s arra az a megnyugtató válasz

szén
arra,

TÁRSAS ELET. 
Kurázsi.

Lakásem a város elhagyatott ró­
ván, nappal is kevesen járnak 

. éjjel pedig senki sem, csupán jó 
magam szoktam hol éjiéi előtt, de leg 
inkább éjfélután hazabotorkálni,

Téli, mord éjszaka volt, két-há- 
rom lépésre Iá tam előre. Már-már 
haza értem, mikor észrevettem, hogy 
előttem az ut mellett levő háznál egy 
alak áll. J

Rögtön védelemre gondoltam, 
mert oly közel voltam hozzá, hogy 
fütn1 tanácsos nem lett volna, s mivel 
csak egy embert láttam, bíztam ma 
gamban.

Egy szem pillantás alatt tehát 
nem várva be támadását felé ugrót ;am 
s teljes erőmből pofon cserditeöun. 
Emberem azonban nem regált, nem 
is védekezett, mert hát az istenadta : 
ekkor vettem csak é„zre, 
volt . . .

tök részeg

M -a.

VIDÉK,
A lókötö czigányok. Pocsajról Írja 

tudósítónk, hogy az ottani gazdák he­
te . óta rettegésben élnek. Lókötő czi- 
gányok garázdálkodnak a környéken, 
a kik már erősen kikezdték n legelő’ 
keb Eddig Zichy Ferencz gróf méne­
séből hajtottak el több lovat s Száva 
György, iviikula Mibály, Jónás László, 
és Vessza József gazdákat károsították 
meg. A jelek kétségen kívül arra val­
lanak. hogy a kóbor czigányok űzik 
ősi mesterségüket. A csendőrség széles 
körben nyomoz, — mindeddig azonban 
eredménytelenül.

Vendéglősök kongresszusa. Nagy­
váradon e hó 29 és 30 án lesz az or 
szágos vendéglős kongresszus. A kon­
gresszust délelőtt a „Zöldfa“ szálloda 
nagytermében tartják meg. Délután 3 
makor pedig a szál odások, vendéglő 
sok, kávésok, pinczérek és kávéssegé­
dek országos nyugdijegyesületének köz-

tör,é"‘ Két adás történt, hogy elfg”í“!y a nyäri
iiueska, Braun Andor, Nvurnann-tvst" szünet ahhoz, hogy a hiányok pótol- 
vérek szeszgyára czégvezetőjének fia hassanak. A nyári szünet azonban már 
és Kesztenbaum Hugó, ugyancsak a ^ végéhez közéig és nem egészen hat 
Neumanéknál alkalmazott ‘tisztviselő SzLTü b.en6PesiJl Thálja csarnoka, 
délután Flobert puskával lövöldöztek, és a szükségszerTpótmünkákLk^ég 

Kesztenbaum Hugó a levegőbe csa^ hire sincs. Pató Pál uram elve 
lőtt, az az inkább csak úgy hitte, mert újból dominál Ejh, rá érünk arra
a fegyver nem eült el, mire a máéit “tfrpe'u'áiié™ adott 
hu elkérte tőle, hogy most majd ő fog magában, hogy a nyári szünet alatt 
lőni. Azon hitben, hogy a töltény ki minden pótmunka végezhető lesz, nem 
van lőve, ráfogta a fegyvert a társ ára I mondták ki egyúttal azt is, hogy me- 
s oda szólt: .!V nyári szünetéről van szó. Lesz

r,. , ,. , , , nyári szünet jövőre és tekintettel arra
- Játszunk kivégzést! hogy a debreczeni színészet állandósi-

A kis Kesztenbaum beleegyezett fásának ügye ólom lábon jár, — lesz 
és bátran oda tartotta a mellét a cső j harcis SZÜnet a Jövö szózad-
e’é. rs. következő pillnatban lecsapódott 
a kakas és a fegyver elsülr. A játék
igen komoly valóságra fordult : iCrsv-l TfiDtCtéS A IMfOStUl. 
tenbaum Hugónak a mellbe Jiatolt a 6 u
milliméteres puska golyója. Az előhívott Fővárosi tudósítónktól. —
orvos megállapította, hogy a golyó tü-\ A főváros polgársága augusztus 
delébe fúródott a fiúnak. 112-én tüntetése készül. Ekkor tartja

ugyanis a hadsereg a Hentzi szobor 
ünnepségeit nagy katonai parádéval.

A tegnap előtt tartott előértekezlet 
és annak megírásából dr. molnár Jenő 
és Gara József csütörtök estén érte­
kezletre hívják össze a főváros polgár - 
ságát. Az elő értekezleten tudvalevő­
leg azt határozták el, hogy a Hentzi 
tüntetés napján a budai honvédszobor 

I előtt rendeznek í unióst. A

SZÍNHÁZ.
Színházi vicc.

Her von Tulpenthal. LMjan kérem, od- 
jan kérem ! . . Mi az egész Mozart ! Kiirnpe- 
nálta a „Bövős vadászt“ós evvel pünktüm.

Qetgenbarth. Pardon ! A „Bűvös vadászt" 
Weber irta.

H. v. Tulpenthall. Paff ! Az a Mozart 
hát még a „Bűvös vadászt“ se kümpenálta !...

---- -------- csü-
Mükedvelö előadás. A dohánygyári törtök inagy értekezleten ennek a tün- 

rnunkások érdekesnek Ígérkező mü- tetésnek a programját fogják megállít- 
kedvelő előadásokéi szombaton este pitani. Az értekedet egybehív ói a kő-
tai-Uák meg a Ma,g,:-fordő d.szte. mé- Te!kez6 beadványban tették me- a sva 
ben. A szereplők tegnap este nagy ér- ... r .. J
deklődés mellett megtartották már a ba.yszeru bejelentést a rendőrségnél : 
főprőbát is, melyen a szereplők sok Méltóságos főkapitány Url Alul-
tapsot arattak. A főpróbáról Ítélve az ivottak tiszteletteljesen hozzuk Mél- 
előadás igen sikerültnek Ígérkezik. Dóságod hivatalos’ tudomására, hogy

Színházi zenekar. A debreczeni folyó hó 10 én, csütörtökön esti 8 óra
színháznak, mint régebben megírtuk, i,, , , , ,’ 6 I kor a székes főváros po gárságát

gyűlése lesz. Augusztus 30 án fényes 
zászlóavatási ünnepély lesz este pedig 
tánczmulatság. Augusztus 31-én kirán 
hálásokra mennek a vendégek, a kik 
kedvezményes vasúti jegyeket is kan­
nak.

Nagyszalontai Arany ünnep. A nagy 
szalontai Arany-emlék-egyesület az 
Arany-emlék-szobává átalakított csonka 
torony ünnepies megnyitását folyó au­
gusztus hó 27-én délelőtt 10 órára tűzte 
ki. Az ünnepélyre meghívókat Had- 
házy Kálmán egyesületi pénztárnok 
küld Nagy Szalontáró].

önálló zenekara lesz, a melyet Kom 
játhy János színigazgató profesziona- 
tus zenészekből szerződtetett A ka 
tonazenekar többé nem működik <x 
színházban. Az uj zenekar tagjaiból 
tizennégyen már a máramarosi szezon 
alatt, játszani fognak. A többiek egye 
nesen Debreczenbe jönnek és szeptem 
der 20 áo kezdik meg működésüket.

A bérletek. A szeptember végével 
b köszöntő színi évadra a jövő hó ele
jétől lehet bérleteket kötni. Komjáthy lés tárgyát:

„ a
\ III kerület, Baros-utcza 45 szám 
alatt levő vendéglő kerthelyiségében 
értekezletre hívjuk egybe.

Az értekezlet tárgya :
A budavári honvédszobor előtt 

augusztus 12 én megtartandó ünnepély 
programjának megállapítása.

A tüntetésre vonatkozólag most a 
következő javaslat képezi a megbeszé-

János szeptember tizenkettedikén Deli 
reczeobe jön és húszadikáig fogadja 
el a bérleti jelentkezéseket.

A színház átalakítási munkálatait
tudvalevőleg nem végezték a remélt

A lő város hazafias polgársága 
és ifjúsága vonuljon tel csendben és 
rendben a budai kadetiskolához vezető 
útvonalra. Álljanak ott fel az ut mind
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két oldalán ; hagyják a katonaság út­
ját szabadon és várják be a katonák 
felvonulását nyugodtan. Vigyék ma­
gukkal egyúttal a főváros összes czi- 
gány zenekarait. És a mikor felvonul 
a katonaság, felvonul Lobkovitz her- 
czeg és József főheiczeg, fogadják őket 
zeneszóval és énekszóval. A czigányok 
.húzzák és a férfiak énekeljék karban 
lelkesen és érzéssel, hogy :

Kossuth Lajos azt üzente . . .

ÚJDONSÁGOK.
WS"1" Tisztelettel értesítjük lapunk 

olvasó közönségét, hogy a „Debreceni 
Újság" szerkesztőségét és kiadóhivatalát 
főtér, Biedermann palotába (Piacz.utcza 
helyeztük át. "iga®

* Apolgármesterüdvözlete. Simonffy 
Imre kir. tan. Debreczen város polgár- 
mestere most élvezi a svájezi hegyek 
közt hat iieti szabadságát. Messze ide 
genben sem feledkezik meg Debrecen­
ről s a közügyekben vele buzgólkodó 
tanácstagokról s tegnap elküldte üd­
vözletéi. Tegnap egy olyan nagy ké­
pes levelezőlap érkezett Komlóssy Art 
húr helyettes polgármester czimére, 
hogy bátran akta számba mehetne. — 
(Svájcból jött. Festői szép vidékét áb­
rázol a zugi tó mellett és Simonffy 
Imre polgármester irta rá az üdvözlő 
sorokat : „Szívből üdvözlöm a magas 
hegy tetőt ről rá rostáik polgárságát s taná­
csunk tagjait. Simonffy Imre.“

* Szabadságon. Vecsey Imre vá- 
osi tanácsnok, tb. főjegyző megszakí­

tott szabadságát újból megkezdte. Ve- 
csey Imre csak szeptember 6-án fog­
lalja el újból hivatalát.

* Dr. Wolafka diszebédje. Dr. Wo-
íafka Nándor vál püspök-plébános au­
gusztus 18 án, a kir. születés napjá­
nak évfordulóján, diszebédet ád a Bika 
szálloda nagytermében. A diszebédre 
városunk notabilitásai, köz és társa­
dalmi életünk kitűnőségei lesznek hi­
vatalosak.

* Debreczen! küldöttek. Az idei 
országos tűzoltó kongresszust az idén 
Brassóban tartják meg. Vasárnap lesz 
a tűzoltó kongresszus. Ezen a debi^- 
czeni tűzoltó testületet Szikszay Gyuía 
és Morvay Zsótér képviselik.

A szabadság emlek és a honvéd 
emlek ünnepélyek tárgyában kiküldött 
.ÍJ tagú bizottság tegnap d. u. 5 óra­
kor ülést tartott a Csokonai szobában 
Komlóssy Arthur elnöklete alatt. Leg­
előbb is az Aug. d án végbement ün­
nepségekről benyújtott elnöki jelentés

olvastatott fel, melyet a bizottság ör 
vendetes tudomásul vett 
és hasonló beadványnak 
a városi tanácshoz intézését határozta 
el. Azután a honvédtemető őrzése és 
gondozása tárgyában jutottak megálla­
podásra ; megkeresik a városi tanácsot 
hogy e sirkertet gondoztatni és őriz­
tetni szíveskedjék ; ez év második fe­
lére a bizottság gondoskodik a 
Csigekertség utján. A kőoroszlán em­
lékére helyezett 13 koszorút ott hagy­
ják, de a szalagokat leszedik és átad­
ják a 48-as honvédegyietnek emlékbe. 
Végül az emlékkertben felállítandó 
szabadság emlék ügyében — melyre 
nézve a városi tanács szintén e bizott­
ságot kérte fel — Komlóssy Arthur 
elnöklete alatt : Szepesy Gusztáv, Ve­
csey Imre és Aczél Géza bizottsági ta 
gokból álló küldöttséget bízták meg 
hogy javaslatát f. é. Okt. 15-ig adja be. 
A tanács által kiutalt 200 frt költség 
bői idáig 140 frt körüli összeg adatott 
ki, melyről a részletes ős nyugtákkal 
igazolt elszámolás szintén bemutat- 
tatatt.

* Áthelyezés. A király Spies Vik­
tor őrnagy hadbírónak, a debreezeni 
helyőrségi törvényszék vezetőjének a 
m. kir. honvéd hadbírói ‘isztikar, tény 
leges állományába való áthelyezését 
elrendelte.

* Iparfelügyelök. A kereskedelmi 
miniszter körrendeletét adóit ki az 
összes törvényhatóságokhoz, mint má­
sodfokú iparhatóságokhoz, melyben 
elhívja ezeket, hogy a jövőben az 

iparfelügyelőhöz intézett megkeresése­
ket és egyéb leveleket ne az iparfel­
ügyelők nevére czimezzék, hanem csu­
dán a kerület megjelölésével, a kerü 
leti iparfelügyelőnek. Sok idővesztesé­
get és felesleges munkát okozott ugya 
nis az újabb időben, hogy az iparfel­
ügyelök kerületet változtattak és a ne 
vükre czimzett hivatalos megkeresése­
ket illetékességből egymáshoz kellett 
átküldözgetni.

* A szarvasmarhavásár megtartása
tárgyában tegnap reggel 8 órakor a 
íő ?etkező táviratot intézte Komlóssy 
Arthur főjegyző polgármester helyet 
tes Darányi földmivelési miniszter tá- 
vollétébe Nemeskóri Kiss Pál állam­
titkárhoz : „Király Gyula tanácsnokunk 
tárirata folytán szarvasmarha vásárunk- 
Aug. 14 ős 15 napjára megtartását kihir 
<tettettem, kérek Méltóságodtól ezen intézke 
(lésemet helybenhagyó táviratot.“ E sür­
göny re, daczára hogy az expressz és 
válaszürlappal kisérve adatott fel,
lapunk zártáig válasz nem érkezett _
Király Gyula tanácsnok ur pedig, kit 
oly sokan nehéz szívvel vártak a 7

1899 augusztus 10

órakor Budapest felől érkező gyorsvo­
natnál, nem érkezett haza, sem pedig 
a kedden esti 10 órakor küldött sür­
göny óta tőle tudósítás nem jött. Kom­
lóssy el van határozva, ha ma reggel,
9 óráig sem jön válasz a minisztertőli 
a hirdetményeket az országos szarvas- 
marha vásár engedélyezéséről expedi- 
áltatja, mert ily bizonytalanságban 
tovább nem hagyhatja a temérdek 
kérdezősködő feleket.

* Esküvök. Tegnap öt házasságkö­
tés történt : Váraljai Szalhmáry Kál­
mán Mihály honvédfőhadnagy Tolcs­
vai Bónis Lila Irmával. — Szabó Ist­
ván géplakatos, Szabó Eszterrel. — 
Róth Aron bagaméri szatócs, Fain 
Matilddal. — Kálmán István gazdál­
kodó Fülöp Erzsébettel. — Rác József 
kőműves segéd Komádi Juliánnával.

* A szakácsnő lova. Oehshorn Lina
szakácsnő, aki Weisz Lévi termény­
kereskedőnél végzi a kanál művészet 
jeles hivatalát, még csak meg sem ál­
modta, hogy lótulajdonossá lészen. Le­
het, hogy a huszárokra nem tekintett 
görbe szemmel, de már azt alig hisz 
szűk, hogy lóra vágyott volna. Es ime 
Fortuna istenasszony megkegyelte az ő 
jóképű dulezineáját s vasárnap tartott­
népünnepély első főnyereményét e^y 
ponnyló képében a 2846 számú jegy- gyei neki varázsolta. J gy

* A szőlő uj ellensége. A liszthar­
mat, vagy penészharmat nevű gomba 
betegség a dr-breezeni szőlőkertekben 
es nemrég alakult nagy kiterjedésű 
homoki szőiőtelepeken is aggasztó he­
vességgel lépett fel. A gazdák tájéko- 
zatlanok és tehetetlenül állanak a még 
eddig kevés figyelemre méltatott baj­
jal szemben, mert nem ösmerik a vé­
dekezés módját.

* A debreceni kertészeti kiállítás.
Mint több ízben említettük, szeptem­
ber hó 23 án megnyílik a debreceni 
országos kertészeti kiállítás, amely az 
előjelekből s a napról-napra tapasztalt 
és mindinkább növekedő érdeklődés­
ből ítélve rendkívül fényesnek Ígérke­
zik. A kiállítás a nagyerdei Vigadó 
nagytermében, az előtte és mellette 
elterülő téren és a lövölde háta mö­
gött elterülő lawntenys pályán lesz.
Ez utóbbi helyen a faiskola és konyha 
kertészeti termények kiáilitása lesz, A 
kiállításon részt vehet bárki és az’ér- 
deklődőxneic ez irányban készséggel 
szolgál minden felvilágosítással Hey- 
kalEde mukertész. A kiállítást rendező 
bizottságnak élén, mint tiszteletbeli el­
nök Lengyellmre áll. A kiállítás tiszti­
kara a következőkből áll. — Elnök : 
Hevkat Ede. Pénztárnok : Paczelt Já­
nos, Titkár : Farkas Gyula. Ellenőrök: 
Janatka Lajos és Onosi István. _ A
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debreczeni többi kertészek mint végre 
hajtó bizottsági tagok szerepelnek a 
kiállítást rendező bizottság tagjainak 
eorában. A kiállítás nyolcz napon át­
lesz nyitva. A megnyitás napján egy 
korona, azontúl mindennap 20 krajczár 
lesz a belépő dij, A kiállítás megnyi 
tását nagy ünnepélyességgel kőtik 
össze. Erre nézve most vannak folya­
matban a tárgyalások.

* Eljegyzés. Friedrich János ál- 
lamvasuti számtiszt eljegyezte Hamodei 
Máriát.

* Mérges viz. Akármilyen hihetet­
lenül hangozzék is, a tiszta viz mér­
ges. A rendes ivóvizünk nem tiszta és 
ez a szerencse. Tiszta viz alatt vegyi­
leg tiszta, vagyis lepárolt viz értendő 
és sok esetben ez se teljesen tisza. 
De aki ivott már tiszta, desztillált vi­
zet, az bizonyosan nem kér belőle 
mert eltekintve az izétől, hányást és 
gyomorkatarhust okoz. Nagyon tiszta 
vizet kapunk a természetes jég meg, 
olvasztása által és ez sok esetben még 
a desztillált víznél is tisztább, zv ter­
mészetes jégdarabok lenyelése tehát 
egyáltalán nem veszélytelen. A műjég 
bői olvasztott vizet a gyomor már job 
ban elbírja, mert ez nem olyan tiszta 
és ivóvizünkhöz hasonlatosabb. A tiszta 
viz mérges hatása abból áll, hogy a 
testből sokat von el és a sejtszövete­
ket földuzzasztja. Ezért veszélyes a ma­
gas hegyek hó- és glecse.rvize és okoz 
sok tiszta hegyi patak vize betegséget 
A nagyközönség azt hiszi, hogy ama 
gas hegyek vize azért veszélyes a 
gyomorra, mert nagyon hideg. Ez na 
gyón téves fölfogás, mert a hegyi viz 
épen tisztasága miatt mérges.

* A debreczeni gazdák kirándulása 
elmarad. Szegeden most gazdasági ki­
állítás van, amelyre a debreczeni gaz­
dasági egyesület csoportos kirándulás 
rendezését tervezte. A tervnél nem is 
mentek tovább, mert a gazdák érdek­
lődése a kiállitásiránt nem ébredt fela ki 
tűzött határidő alatt senki sem jelentkezett 
részvételre. A debreczeni gazdák sze­
gedi csoportos kirándulása tehát el­
marad.

*Az augusztusi hulló csillag. Az idei 
augusztusi csillaghullás kiváló csilla 
gászok prognosztikonja szerint . zokat- 
lanul élénk tesz. E hónap 8-ikától 
12-óig éjjelente nagyszámú hűl ló-csil­
lag lesz látható, a melyek a Perseus 
csillagcsoportból kerülnek ki. Nem 
lesz ugyan oly csillaghullás, mint 1866 
novemberében volt, de azért bőséggel 
fognak esni a meteorok. A néphit 
Szent Lőrinc tüzes könyeinek nevezte 
el az augusztusi meteorokat. Lőrinc 
napja ugyanis augusztus 10-őn van. 
1839 ben különösen szép volt ez a 
meteorhullás. A földgömbnek mindkét 
felén számos hulió csillagot láttak au­

gusztus 9—11-ike között. 1848 au 
gusztus 10 én és 11 én különösen Aug- 
liában volt bő meteor hullás. Schia 
parelli kiszámította az augusztusi hul­
lócsillagok kozmikus pályáját s meg 
állapította, hogy ugyan e pályán ke­
ring a nap körül egy üstökös, a mely 
körülbelül 120 óra alatt kerüli meg a 
napot. Ez az üstökös valószínűen egy 
eredetileg sokkal nagyobb üstökös ma­
radványa, a melyből leváltak az au­
gusztusi meteorok. Az üstököst 1862- 
látták utoljára s igy legközelebb a 
jövő század végén lesz újra látható. 
Most pályájának legtávolabbi részén 
halad.

* Magyar szóló az utczán. Angyal 
Marinak az a szokása, hogy egy nap 
dolgozik, a másik nap meg mulat. 
Amit ma keresett, azt holnap megisz- 
sza. Ha ivott, akkor rendesen öszeüt 
közésbe jön a renddel és a dutyiba 
kerül. A napokba is odavitték, mert 
csendzavarás vádja szakadt rá. Tegnap 
lejárt a fogság ideje és szabaddá tették. 
Vásáros idő lévén hamar jutott egy kis 
keresethez és estefelé már el is itta 
pár hatosát. Jókedvűen haladt a csi- 
csogó téren, dalolt vidám nótákat s 
mikor a kiváncsiak körülvették tánczra 
perdült s úgy járta mezítláb a 
szólót mintha legalább is fizették 
volna érte. Az összesereglett nép mu­
latságát rendőrök zavarták meg, akik 
Angyal Marit újra elfogták. Nem 
volt engedélye arra, hogy mutogassa 
tánczmüvészetét : azután pedig a ren­
dőrök nagyon humánus emberek, azt 
akarták, hogy Angyal Mari az iz 
zasztó táncz után kipihenje magat.

* Országos vásárok a közelviciéken.
A közeli napokban Debreczen közel- 
vidékén a következő helyeken tartat­
nak országos vásárok : Augusztus 
10-ikén Tiszolez, Augusztus 13-ikán 
Félegyházán és Jászberényben. ;Aug. 
14-én Sárospatakon. Augusztus 16 án 
Halmaz Újvárosom, Ungváron, Szeren 
csen, Sarmaságon. Augusztus 17-ikór. 
Tégláson és Nagy Somkuton. Aug. 
21-en, Hajdú Böszörményben, Mária 
Pócson, Nagy-Bányán, Nyír Baktán 
Augusztus 23 án Beregszászon. Aug. 
25-én Bikszádon, Csengerben. Aug 
28 án Kis-Várdán.

* A debreczeni országosvásár iránt 
mind fokozottabb mértékben nyilatko­
zik meg az idegenek érdeklődése. A 
város népesül, a forgalom emelkedőben 
van és a szállodák csaknem mind 
telve vannak. — Ilyenkor mindég 
kevésnek bizonyul a debreczeni szál 
lodák, vagy legalább a szállodai szo­
bák száma. A tegnapi vonatok mind 
lultömötten érkeztek Debreczenbe. 
Ha ez az érdeklődés és az 
idegenek érkezési száma 
nem csökken, akkor még lehet 
remény jó vásárra. A Széohányi-utcza 
végén, a vásártéren már sorban álla­

gnak a komédiás bódék s ott is eleven 
* élet uralkodik.

* Egyházi adó. Erősen hozzá fog 
lak az ev. ref. egyház adóinak közi­
gazgatás utón való behajtásához. Az 
ev. ref. egyháznaknagy összegüpénze 
van kint a híveknél szükségletei pe 
dig számosak s igy kénytelen erélye­
sebben fellépni a kötelezettségeikről 
megfeledkező egyház tagokkal 
szemben.

* Egy homokkerti pajta sorsa. —
Érdekesjogi kérdés vár most a városi 
tanácsnál eldöntésre. A tárgya egy 
h o m o k kerti pajta, ügy történt 
a dolog, hogy Nagy Sándor csa­
pókerti lakos a homokkerti 325 sz. 
telken a tanács engedélyének meg­
nyerése nélkül egy 3 öl hosszúságú 
lakóházat építtetett. A pajta azonban 
közlekedési akadályul szolgál, sőt mint 
az utólagos vizsgálatnál a mérnöki 
hivatal kiderítette, közegészségi és tűz 
rendészeti szempontból is kifogás alá 
esik. Az ügy a mezőrendőrséghez ke­
rült, hol U r o s z László r. fogal­
mazó engedély nélküli építkezésért 
10 Irt pénzbírságra, — a mérnöki 
hivatal által emelt kifogások követ­
keztében pedig az épület önkénti, 
ellenkező esetben a hatóság általi 
lebontására Ítélte Nagy Sándort. 
Az Ítéletet, minthogy azt panaszlott
megfellebbezte, a városi tanács 
megerősítette s végrehajtás végett 
leküldte a mezőrendőrséghez. Ugyde 
a dologban fordulat állott be. A — 
N agy Sándor által épített pajtát b i- 
rói árverésen geladták s azt 
Magyar János vette meg. — Most 
Magyar újólag megfelebbezte a le­
bontást elrendelő végzést, s az ügyi 
rátok visszakerülnek a tanácshoz 
újabb döntés végett Az eredményt, 
az érdekeltek kíváncsian várják.

* Laczikonyha. A vásártéri állomás 
előtt ott áll már a tépett, rongyos sát­
rak utcája a laczikonyha. A vásár 
igazi hirnöke, a vásári közönség leg 
kedvesebb és leglátogatottabb szóra­
kozási helye. Ott már vidám élet ural 
kodik. Esténként különösen nagy elő­
szeretettel keresik fel a mulatni vá 
gyók ezt a helyet s jókedviieket mu­
latozásokban már is rendesen virraiat 
köszönti a laczikonyhán.

* Debreczeni Ujsagra bármely 
naptól kezdve elfogad előfizetésíla- 
punk kiadóhivatala (Biedermann pa­
lota). Előfizetési ára egy hónapi a. 
korán reggel házhoz hordva ötven- 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kaphat é 
minden tőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

t
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^erkó Máriát, a ki két revolvert hor 
dott magánál.

Az elhunyt cárevics családja. Az
tihunyt eáreviesről most halála után 
lett nyilvánvalóvá, hogy nős és csalá­
dos ember volt. És pedig három fiú­
gyermeke volt. György nagyherczeg 
házassága szinte regénybe illő. Abbas- 
Tumanban ugyanis, a hol állandóan 
tartózkodott, beleszeretett egy kauká­
zusi fejedelem leányába, aki táviró nő 
volt. III. Sándor czár nem is tiltako­
zóit fia házassága ellen, sőt azt 
mondta :

Egy haldoklónak a kívánságát 
nem szabad megtagadni.

A cárevics özvegye a grus kirá­
lyok ivadéka. Hogy a czár herczegi 
lángra emeli e kis unokaöcscseit, vagy 
hogy egyáltalán fog-e róluk gondos 
kodni, azt még nem tudják.

A királyi palota függő kertje. Az
épülő királyi palotának egyik legszebb 
dísze lesz a király függő kertje. A 
függő kertet a vasoszlopokra a palo­
tának a Gellérthegy és a Duna felé 
néző oldalán helyezik el s ott fönn a 
magasban Budapest palotái fölött fog 
pompázni a délszaki növényekkel és 
más diszvirágokkal beültetett kert A 
függő kert deli sarkában remek lugast 
csinálnak, a honnan az uralhodó ké- 
nyelmeson ülve élvezheti a nagyszerű 
kiállítást. A virágágyak között apró 
szökőkutakat helyeznek el. Szóval a 
magyar király palotája valósággal föl
til maoat x • n•• .. .

gyed font) ezukrot kell adni, s a kinek 
tetszik, egy kevés fahéjat vagy vanil- 
liát, és ekkor az úgy belesz sűrítve, 
mikor már sürüdni kezd, lehet még 
hozzá 1—2 evőkanál rumot is tenni. 
Hogy mikor hagyjuk fel annak beüri- 
lésével, annak az a próbája, hogy egy 
keveset belőle tányérra kivesszünk, " s 
s azt azon meghűlni hagyjuk; ha az 
elég sürü mire meghűlt, akkor az egész 
le lesz a tűzről véve, üvegbe rakva és 
pergament papírral jól bekötve.

189f‘ augusztus
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ä Botori leányok,
lársadalmi regény. 

Folytatás.
IX.

támasztja a Szemirámis függő kertié­
nek a csodáját is. J

HÁZTARTÁS.

.. . Ezután már Botoriné is nagyobb 
örömmel készült a kirándulásra, ame- í 
lyet vaday főhadnagy kívánságára va 
dászattal kötöttek össze. ^ i
T'uzF°,!yt 8 készülődés. Ilonának és! 
it dának, sőt még magának Botoriné-! 
nak is egyszerre vadászati kosztüm? 
kellett, larnaynak valami félezer fo-

ruhájaba 'íerÜlt 8 három asszony

. Mi [olt az a többi költségekhez 
es kiadáshoz képest. Mindössze egy 
napos kirándulásról, ecy kis vadászat- 
iCi voL szó. a hámor mögött

. j után újra vidám danávalindult útjára a vadásztán aság s délre
8 ^te,6,e ér1ek- Ott töltötték el 
ebédjüket, gyönyörködve a szép tái 
képben, amely előttük elterült. A táí-
bá^ft ^t1 m82 elra£adfatás hangján 
hálálkodtak Tarnaynak amiért nekik
ezt a pompás élvezetet megszerezte 
larnaynak pedig eszébe sem jutott a 
sok pénz amibe ez. a kirándulás ke­
rült , nagy örömére szolgált, Logv 
annyi embernek gyönyörűséget szer 
zett. Azok a tájkép szépségét élvezték 
ó meg titkos boldogsággal gyönyör 
kodott a feleségében : Honában7 J 

— Milyen elragadóan szép ezaz 
asszony 1 Milyen jól illik termetéhez 
arczához az a vadász kosztüm és mi’ 
lyen boldog vagyok én, hogy ezt a
hatom 8SSZ0njt magaménak ’ mond­
ói» Á férfi ,a^ai közül pe
dn» x !it 0bb|en körülrajongták. Bol- 
dog olt, akire a szép asszony mo- 

j solygott, meg boldogabb akivel egy- 
1 két szót váltott.
j Folyt. köv.

—

A régi és az uj.
Irta : Rudnyánszky Gyula. 12.

In..n„"7 efökerült a megszökött
lovag ! — monda pajkosan megfenye­getve ujjúval Vedrtdit, a mint ga lu­
gasba belepett,

Aztán Idához fordult.
Valóban, édes Idám, páratla-I hegy túl só° oldaná™ és ^mfazt SnÄiÄs^™rT Ff

(lyen gyonyoru summába kerítettek ... I|mp ULeiemtesz, a mit kívánok.
Gyümölcseczetet kis háztartások j C8gyraiátó csa)ád t&Bjai. I rfJ?é“ >ved?ődiT1 s^te^már^is

I előkeritetted őt tán éppen a föld alólszamara. Kisebb háztartások eczetslük- 
s-gletukot igen egyszerű módon előál 
mbatjálc. Ehhez csak egy kis hor- 
u_ cska szükséges, melyben a háznál 
elfogyasztott gvümölcsbéját és mag- 
tokjait beledobjuk Ezekre azután foró 
vizet ontunk, úgy hogy egészen bata- 
karja. A legköze ebhi alkalommal ha 
megint van gyümölcs hulladék ’ ezt 
u;ia az edénybe dobjuk s újra ’forró 
vizet ontunk reá, és igy tovább, mi.-r 
az edény egészen meg nem telt. Me- 
Jj’g időben egy vászon darabbal gon- 
du,an betakarva, ki kell az edényt a 
napra tenni, hideg időben pedig a 
kályha vavv tűzhely közelében tar- 
te n b—8 hét alatt a viz kitűnő, bo­
rostyán színű eczetté lesz.

Alma lekvár készítés éretlen alma-
be,. A meg eietlen almát négy felé 
vAgmk s azt minden hámozás 'nélkül 
egy cserop edénybe teszíik, s annvi
Mv.ín?fitUnk reáV a h°gy 82 al,nával 

-idő magasságban álljon. Ekkor
tűzre téve addig főzzük azt, mig az
alma héja felreped mire az. egész egy

vaszonzaeskóba lesz töltve, hogy

X
A nzVégru is íérkezett a nagy nap. 
eifi?áix0I\Jíast^lyának udvarán diszes 
előkelő társaság készülődött. Czifra 
ruhás ínasek, vadászok sürögtek-forog- 
tak. Lovakat nyergeitek, kocsik állót­
ok. elő; pakolták fel a sok drága enni 
és mm valót.

l edig még kora reggel volt. A 
felkelő nap fénye még ki sem tört a! 
hegyláncz mögül.

Kevés idő múlva a díszes társa­
mtól0?1^8 szállott, a férfiak leg- 

bbje lovakra ült és megindult a va­
dásztársaság a hegyoldal felé. Miko- 
beértek a százados tölgyektől övezett 
iv'a kuinszo> dal ének hangzott fel és 
éikezését™65526 ” lá™ás uri lársasá8
helvhe!lk0riaztán e/y'e^y nevezetesebb 
helyhez, va ami szép tisztás, egy-e»v
odúhoz értek, leszállónak a kocsikról s

magokat: V

durva
Xvi'Z,im“V,nedv6. «folyjon. Ezen,
■I VI U'hez minden egyharmad! hangzott

pezsgővel üdítették fel 
(lám poharazás járta.
..., „ Hát a vadászató mikor kezó
ÄÄ" 11 kérdé3t - “

Majd a hegy túlsó oldalán —
thme ,4 dgaram (TZsze&elT* " Taroay megnyugtató va-

szönomK|6SZ6'.,6K' dr5gl‘ * Ida’ k6-
°bJfrle^ szót sem érdemel. 

s sokkai obbet köszönök neked Te 
nem is képzeled ...

— Csakugyan ? . . .
il-oH — Eoklog,Ságomat köszönöm ne- 
I ked, Katicám 1

— Hogyan ? Nem értem !
— Kérdezd meg Vedrődit, vőle­

gényemet. ’
Vőlegény ? Ah ! . . .

erre .Ff6'’!?1, Hatinka nagyot bámult 
erre a íordu atra. Ajkába harapott,
ver fejebe tódult, forgott vele a világ 
szeretett volna dühösen fölkiáltani - 
tianem aztán tekintete a boldog sze­
relmes párra esett, látta, hogy m0st 
mar minden kése, - elfojlotía tehát 
í es mintha egy csöppet se
hL meglepve az újság által, vi- 
daman monda :

tT Teháí végre I . . . Gratulálok 
to«,aVedÄteId4t 63 teétn^- 

gratulil„kÖ,legény' menyaaszo^.......

(Vége.)

a
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Szász tapintatlanság.
Budapest, augusztus 9. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) Úgy po­
litikai mint társadalmi körökben rend­
kívül nagy megbotránkozást keltett a 
szász belügyminiszternek egy tapintat­
lan s a magyar nemzetet sértő rende­
leté, melyet az összes alatta álló ható­
ságokhoz kibocsátott. Az foglaltatik e 
rendeletben, hogy az illető hatóságok 
a magyar hatóságokkal való érintke­
zésben az erdélyi szász városokat a 
régi német elnevezéssel jelöljék, tekin­
tetbe sem véve a magyar kor­
mánynak a helységnevek megrna- 
gxarositására vonatkozó rendeletét. — 
Ezt a dolgot külömben Becsben is 
élénken p rtraktálják s a bécsi körök 
nézetét ez ügyben legjobban megvi­
lágítja a bécsi „Pol. Correspon­
dence“ czikke, melyben kijelenti 
hogy a magyar postahivatalok egyál­
talán nem kötelesek a német helység­
neveket ismerni, s az ebből eredő ba­
jokért, kellemetlenségekért nem lehet 
felelőssé sem tenni azokat.

A Dreyfus-ügy.
Paris, augusztus 9. (A Debreczeni 

Újság eredeti távirata.) Az összes ma 
megjelent lapok közül csak az „Echo 
de Paris“-nak van egy igen érdekes uj 
hire, ez a lap ugyanis tudni véli, hogy 
Boisdeftre kihallgatása alkalmával meg 
fogja nevezni azt a katonai személyt, 
ki őt Dreyfus árulásáról értesítette.

Paris, augusztus 9 (A Debreceni 
Újság eredeti távirata.) Jó forrásból 
^ett értesülések szerint a tanúnak szin 
tén beidézett Billott volt hadügymi 
niszter kifogja a hadbíróság előtt je­
lenteni, miszerint ő csak azért nyilat­
koztatta Dreyíust bűnösnek, mivel ezt 
Mércier tábornok neki becsületszavá­
val megerősítve mondotta.

Magyarok Lesseps szobra leleplezésén,
Budapest. (A Debreczeni Újság 

ereieti távirata.) Ez évi október 28 án 
harmincz esztendeje, hogy a világ for­
galom számára az európai uralkodók 
és az összes müveit nemzetek képvise- 
j^inek jelenlétében megnyittatott a 
r öldközi és Verestengert összekötő 
csatorna. Ez é i október 28 án e csa­
torna bejáratánál felállítandó érczszob 
rút Lesseps Ferdinándnak világraszóló 
ünnepségek között fogják leleplezni. A 
müveit Magyarországot Propperigazgató 
személyes vezetése alatt B.-pesről szept. 
hóban Konstantinápoly, Smyrna, At

ö

bén, Saffa, Jeruzsálem stb. át induló 
társas utazás fogja képviselni. Ezen 
remek utazásban résztvevők Szentföld­
ről október hóban érkeznek Portsaidba 
s onnét az egyptomi kormány külön 
hajóján, végig a csatornán Forezbe, a 
hol letevén koszorujokat a nagy em­
ber szobrára, folytatják utjokat Kairó, 
Alexandriába, s ismét Rundirin—Ve- 
lenczén át haza Európába.

A párisi sztrájk.
Paris, augusztus 9. (A Debreceni 

Újság eredeti távirata.) A gáztársu'at- 
nak kétezer munkása az este gyűlést 
tartott és egyhangúlag elhatározta, 
hogy a sztrájkot folytatja, a mig köve 
teléseiket nem teljesitik.

A csábitó bünhödése.
Budapest. (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Ismeretes annak a 
bünpörnek a históriája, a melynek 
szomorú vádlottja Brunner Mór pin- 
czér volt, a ki egy fiatal csinos neve­
lőnőt házassági ígéretekkel árángatott 
és egy alkalommal a tapasztalatlan le­
ányt vacsorázni vitte s leit alva. me­
rényletet követett el ellene. — Atcr- 
vényszék az elvetemült embertnégy évi 
fegyházra Ítélte ez évi május hó '3 án. 
— A tárgyalás alkalmával az elitéit 
fiatal felesége iránt, a ki kezeit töre­
dezve, jajveszéklő sírásban tört ki, ál­
talános volt a részvét. Az asszony úgy 
látszik nem tud megnyugodni szomorú 
sorsában. Férje ellen ki jelenleg a 
gyüjtőfogházban várja ügyéuek végle 
ges befejezését, most megindította a 
válópört. Az előzmények után kétség­
telen, hogy a törvényszék fel is fogja 
oldani a szerencsétlen házasságát.

A spanyol hadvezérek pőre.
Madrid, augusztus 8. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata ) Tortái 
tábornokot fölmentették és azonnal sza 
badlábra helyezték.

A zalatnai elesettek emléxe.
Budapest. (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A Za latna melletti 
Preszákán meggyilkolt 70 magyar em 
lékére emelt oszlo pót pénteken, augusz 
tus 11-én adják át a hatóságnak. Ez 
alkalomból nagy ünnepséget rendez 
Zalatna intelligens közönsége, melyre 
nemcsak Zalatnáról, hanem a kö­
zeli városokból is többen szándékoznak 
átrándulni.

Az állampapír hamisító.
Budapest, augusztus 9. (A Debr. 

Újság eredeti távirata.) Tegnap jött a 
Dir Gráczból, hogy ott Gagitscher Ist­
vánt a megszökött szelvény hamisítót 
elfogták. A hamisítót egy fiatal nő, 
Grill Josefin bécsi kaszirleány társa­
ságában csípte nyakon a rendőrség. 
Két napja időztek már Gráczban, sorra 
járva a város mulatóhelyeit. Gagitscher

már néhány nap múlva hazaszállítják 
a budapesti büntető törvényszék máris 
megtette ellene a hasonló esetekben 
szokásos intézkedéseket Ma ugyanis 
felirt a bíróság az igazságügyminisz 
teriumhoz, kérve, hogy indítsa meg a 
kiadatási eljárást, a mely feltétlenül 
eredményes lesz. Ha a szökött szel- 
vényhamisitót meghozzák egyenesen a 
törvényszék fogházába szállítják. — A 
kár nagyságát eddig pontosan nem 
tudták megállapítani. Nem lehetett 
ugyanis még kinyomozni, mennyi ér­
tékű kupont váltott be Bécsben, eset­
leg másutt s a mint ismeretes, az 
elfogatásakor is találtak kufferjében 
egy nagy csomót a hamis értékpapí­
rokból.

Transzvár.
Fokvár, aug. 8. (a. Debreczeni

Újság eredeti távirata.) Egy pretória 
távirat szerint ott azt hiszik, hogy a 
volksraad elvetette ugyan a közös bi­
zottság kiküldésére vonatkozó javasla­
tot, de egyebekben az angol kormány 
barátságos ajánlatait valószínűleg el­
fogadj . Hivatalosan még nem erősí­
tették meg azt a híresztelést, hogy a 
közös bizottság kiküldésére vonatkozó 
javaslatot a volksraad elvetette.

Budapesti tőzsde.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Búza okt. 848. Búza 
ápr. 8‘74. Tengeri 4 73. Uj tengeri 
4-76. Rozs 670. Zab 5*34.

VEGYES.
A hadgyakorlat áldozata. A 44-ik 

gyalogezrednek Pécsett állomásozó 
zászlóaljai tegnap elindultak Kapos­
várra az ezredgyakorlatokra. Bár na­
gyon korán indultak el, a hőség mégis 
elviselhetetlen volt. Alig értek ki a 
városból, a mikor Ichokay Ede fiatal 
hadnagy hirtelen összeesett és meghalt. 
Napszurás érte.

Szarvas helyett embert lőtt. A ba-
ranyamegyei Laskón a mezei csősz, a 
ki mellékesen orvvadaszattal is foglal­
kozik, véletlenül agyonlőtte a nádas 
ban Vajda István lakói lakost. A szo­
morú eset úgy történt, hogy Vajda 
István, ki egyébbként szintén orv va­
dász volt, a nádasban leshelyet készí­
tett magának. Szabó János a mezei 
csősz, ai ra jártában meghallotta a tört 
nád neszét s abban az irányban lőtt 
Tolyója mellen találta Vajda Istvánt, 
ri négy órai kínlódás után meghalt. 
A lövöldöző csőszt keresi a csend- 
őrség.

Asszony mint rablóvezér. Jó fogást 
ett a esendői ség Buziás közelében, 
vézrekeritett egy rablóbandát s ekkor 
tűnt ki, hogy a banda feje egy hír­
hedt tolvajnő, Ferkó Mária, aki az 
egész környék réme veit s a kinek el 
szánts-ágáról egész mondaxör forgott 
közszájon. Csak csellel sikerült elfogn;
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Eladó földek.
A néhai Nánassy László 

hagyatékához tartozó uj
osztási] földek (25 hold
föld) yazda^a^i epúle-
f ékkel és gazdasági 
eszközökkel együtt sza 
had kézből
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t i temetkezési intézet.

S Van szerencsém úgy a helybeli, mint. a vidéki n. é kö- 
! zönséget értesíteni, hogy Debreczen, főtér Csapó-uícza szeglet 

Stenczmger ház alatt egv a mai kor igényeinek minden tekin­
tetben megfelelő első rangú temetkezési intézetet rendeztem be 
a melyet

eladó.
Értekezhet? ] Csóka Sá­

muelnél, mint a végren­
deleti örökösök meghízott
jánál.

Polgári temetkezési intézet
w
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Üzlet áthelyezés.

czimen már meg is nyitottam.
Elvállalok temetkezések rendezését, a legegyszerűbbtől a 

legdíszesebb kivitelig.
1 emelések íenciezésehez a legdíszesebb fölszerelvényekkel 

rendelkezem.
Gyári áron szolgálhatok egyszerűbb és díszesebb

A.

m

érez 3s:oszor-u.Js:3s:a.l.
Összeköttetéseim réven abban a helyzetben vagyok, hogy 

temetések rendezését a legolcsóbb árakban fogadhatok el.
Midőn eriől a n. é. közönséget értesíteni bátorkodom, ma­

radtam tisztelettel

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására juttatni, hogy 
Kossuth utczán a Szabó Emma úrnő 
házában, szemben a színházzal ti­
zenhárom év óta fennálló

És
Szatmáry Ferencz

Társas bútor raktára
Piacz-utcza Cuapó-utcza sarok, Stenczinger-há/.
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czipő
mar augusztus elsejével Kossuth- 
utcza a

városház épületbe
a Gréhféle tőzsde tőszomszédságába 

helyeztem át.
Midőn erről a n. é. közönséget 

ei tesiteni szerencsém vau, egyben 
tisztelettel kérem további szives 
megrendeléseiket..

Tisztelettel

Weidner Gusztáv,

Van szerencsém a nagy érde­
mű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Riacz u'cza 69 számú 
lazmil; a Megye házzal szemben 

levő Fiók üzletembe mindenféle és 
fajta
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Arczszépitő kenőcs.
A Harmat-Creme a legjobb arczszépitő s kéz bőrápoló kenőcs, 

mely udeve. puhává fehérré teszi az arez bőrét.
A Harm at-Creme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s tel­

jesen ártalmatlan hatása.
A Harmat Creme napppal is használható, miután nem zsíros s
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A Harmat-Creme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a bőrt. 
a Harmat-Creme k váró tó mindennemű bőrbajoknál ; pattanó- 

M’j s imtesserek (bőrr \) etn ulas: tásara, napégette s szél- 
kifújta arcznal, s kézr,..

a Harmat-Creme teljesen zsirtalan, hrtbszerü, jóillatu arczko- 
riocs egy leyelyenek áia egy korona.
.,arma* Szappan mely » Créme hatását fokozza, darabon- Kent do Kr.

8 Ház lebontása miatt mélyen
lesz, htott gyári árakon árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz.

ííra^tár a készítő MihalovitS I. gyógyszerész 
>"fWwl »él Debreczenben.
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